Технологическая карта урока с использованием модульной технологии по теме:

« Металлы в природе. Общие способы их получения»
1 группа

	№

УЭ
	Учебный материал с указанием заданий
	Рекомендации по выполнению заданий

	УЭ- 0
	Цель:

1) Познакомиться с природными соединениями металлов.

2) Сформировать понятия о самородных металлах, минералах и рудах;

3) Познакомиться с металлургией и ее видами: пиро-, гидро-, электрометаллургией.
	Прочитайте цель урока, будьте внимательны и работайте в парах.

	УЭ- 1
	Цель: узнать, в виде каких соединений встречаются металлы в природе?

1. Приведите примеры минералов и горных пород, содержащих металлы и их соединения. В какой форме встречаются металлы в природе?
2. Дайте определение понятия руды, металлургии.
3.  Какие руды наиболее пригодны для получения металлов?
	Найдите по учебнику и по приложению №1 характеристику о нахождении металлов в природе. Рассмотрите коллекции природных соединений металлов. Подготовьте устный ответ.

	УЭ- 2
	Цель: определить основные месторождения природных соединений, содержащих металлы.

1) Какие металлические руды встречаются в нашей стране?

2) Назовите регионы, богатых разнообразными рудными ископаемыми.
	Возьмите в руки     географические карты, откройте на 16 страницу и ответьте на вопросы.

	УЭ- 3
	Цель: исследовать природные руды на примере руд железа.
1. Внимательно рассмотрите образцы выданных руд и определите их цвет и блеск.
2. Возьмите фарфоровую ступку и по неглазурованной части нанесите на ее поверхности черту. Какого цвета получилась черта?

3.Поднесите к рудам магнит. Что вы наблюдаете?
	1. Лабораторная работа №1 в парах
2.  Оформите таблицу в приложении №1

	УЭ- 4
	Цель: познакомиться с общими способами получения металлов.

1. Дайте определение пирометаллургии. 
2. Какие металлы получают данным способом?

3. Лабораторная работа « Взаимодействие водорода с оксидом  меди (II)»
а) Что вы наблюдаете на стенках пробирки и на поверхности кристаллов оксида меди (II)

б) Составьте уравнение и назовите восстановитель.

	1.Найдите по учебнику и по приложению №2 ответы на  вопросы, определение запишите в химический словарь.

2. Проведите лабораторную работу, согласно инструкции в приложении, подготовьтесь рассказать о ней своим товарищам  


	УЭ- 5
	Цель: проверка знаний, умений, навыков по теме.
	Будьте внимательны при выполнении задания 

	УЭ- 6
	Подведение итогов ( рефлексия )

Прочитайте цель занятия. Достигли вы цели? С какими трудностями вы столкнулись. Как вы можете улучшить свою работу в дальнейшем? 


	Работайте в парах.


Технологическая карта урока с использованием модульной технологии по теме:

« Металлы в природе. Общие способы их получения»
2 группа

	№

УЭ
	Учебный материал с указанием заданий
	Рекомендации по выполнению заданий

	УЭ- 0
	Цель:

1) Познакомиться с природными соединениями металлов.

2) Сформировать понятия о самородных металлах, минералах и рудах;

4) Познакомиться с металлургией и ее видами: пиро-, гидро-, электрометаллургией.
	Прочитайте цель урока, будьте внимательны и работайте в парах.

	УЭ- 1
	Цель: узнать, в виде каких соединений встречаются металлы в природе?

1.Приведите примеры минералов и горных пород, содержащих металлы и их соединения. В какой форме встречаются металлы в природе?
2. Дайте определение понятия руды, металлургии.
3.  Какие руды наиболее пригодны для получения металлов?
	Найдите по учебнику и по приложению №1 характеристику о нахождении металлов в природе. Рассмотрите коллекции природных соединений металлов. Подготовьте устный ответ.

	УЭ- 2
	Цель: определить основные месторождения природных соединений, содержащих металлы.

1) Какие металлические руды встречаются в нашей стране?

2) Назовите регионы, богатых разнообразными рудными ископаемыми.
	Возьмите в руки     географические карты, откройте на 16 страницу и ответьте на вопросы.

	УЭ- 3
	Цель: исследовать природные руды на примере руд железа.

1. Внимательно рассмотрите образцы выданных руд и определите их цвет и блеск.

2. Возьмите фарфоровую ступку и по неглазурованной части нанесите на ее поверхности черту. Какого цвета получилась черта?

3.Поднесите к рудам магнит. Что вы наблюдаете?
	1. Лабораторная работа №1 в парах

2.  Оформите таблицу в приложении №1

	УЭ- 4
	Цель: познакомиться с общими способами получения металлов.

1.Дайте определение гидрометаллургии. 

2.Какие металлы получают данным способом?

3.Объясните опыт  взаимодействия стальных скрепок с раствором медного купороса:
а) Какие изменения вы наблюдаете? 
б) Составьте уравнение и назовите восстановитель.


	1.Найдите по учебнику и по приложению №2 ответы на  вопросы, определение запишите в химический словарь.

2. Проведите лабораторную работу, согласно инструкции в приложении, подготовьтесь рассказать о ней своим товарищам  



	УЭ- 5
	Цель: проверка знаний, умений, навыков по теме.
	Будьте внимательны при выполнении задания

	УЭ- 6
	Подведение итогов ( рефлексия )

Прочитайте цель занятия. Достигли вы цели? С какими трудностями вы столкнулись. Как вы можете улучшить свою работу в дальнейшем? 


	Работайте в парах.


Технологическая карта урока с использованием модульной технологии по теме:

« Металлы в природе. Общие способы их получения»
3 группа

	№

УЭ
	Учебный материал с указанием заданий
	Рекомендации по выполнению заданий

	УЭ- 0
	Цель:

1) Познакомиться с природными соединениями металлов.

2) Сформировать понятия о самородных металлах, минералах и рудах;

5) Познакомиться с металлургией и ее видами: пиро-, гидро-, электрометаллургией.
	Прочитайте цель урока, будьте внимательны и работайте в парах.

	УЭ- 1
	Цель: узнать, в виде каких соединений встречаются металлы в природе?

1.Приведите примеры минералов и горных пород, содержащих металлы и их соединения. В какой форме встречаются металлы в природе?
2. Дайте определение понятия руды, металлургии.
3.  Какие руды наиболее пригодны для получения металлов?
	Найдите по учебнику и по приложению №1 характеристику о нахождении металлов в природе. Рассмотрите коллекции природных соединений металлов.  Подготовьте устный ответ.

	УЭ- 2
	Цель: определить основные месторождения природных соединений, содержащих металлы.

1) Какие металлические руды встречаются в нашей стране?

2) Назовите регионы, богатых разнообразными рудными ископаемыми.
	Возьмите в руки     географические карты, откройте на 16 страницу и ответьте на вопросы.

	УЭ- 3
	Цель: исследовать природные руды на примере руд железа.

1. Внимательно рассмотрите образцы выданных руд и определите их цвет и блеск.

2. Возьмите фарфоровую ступку и по неглазурованной части нанесите на ее поверхности черту. Какого цвета получилась черта?

3.Поднесите к рудам магнит. Что вы наблюдаете?
	1. Лабораторная работа №1 в парах

2.  Оформите таблицу в приложении №1

	УЭ- 4
	Цель: познакомиться с общими способами получения металлов.

1. Дайте определение электрометаллургии. 

2. Какие металлы получают данным способом?

3. Внимательно следите за  электролизом хлорида меди:
а) Какие изменения вы наблюдаете?
б) Составьте уравнение реакции.


	1.Найдите по учебнику и по приложению №2 ответы на  вопросы, определение запишите в химический словарь.

2.  Подготовьтесь рассказать о значении электролиза для получения алюминия  своим товарищам  



	УЭ- 5
	Цель: проверка знаний, умений, навыков по теме.
	Будьте внимательны при выполнении задания

	УЭ- 6
	Подведение итогов ( рефлексия )

Прочитайте цель занятия. Достигли вы цели? С какими трудностями вы столкнулись. Как вы можете улучшить свою работу в дальнейшем? 

	Работайте в парах.


